

PROCES VERBAL du Conseil d’Ecole du jeudi 10 décembre 2020
Conseil d’Ecole à distance-Plateforme CNED

13 invités se sont connectés : 

Enseignantes : Mmes Amstoutz, Pfleger, Cusey, Behe, Sonntag, Beauvieux
Excusées : Mmes Sauer, Fouché, Demirci

Parents : Mmes Kelle, Schuler, Weissenbach, Menet 

Représentants de la Mairie : M. Sassi, Mme Fort, M Muller

Ouverture de la séance :
 Vérification des présents connectés et rappel des raisons qui nous ont contraints à repousser pour deux fois la date du premier Conseil, qui se tient cette année tardivement. 

Fonctionnement Ecole

- Bilan des élections
Les élections par correspondance se sont déroulées sans inconvénients. Les parents ont participé à 55,52% (49,71% en 2019/2020). Le trombinoscope des délégués est affiché du côté rue de la Liberté avec les numéros de téléphone. Sur suggestion de l’école prochainement le trombinoscope sera modifié avec rajout des adresses mail. 

- Nouveau protocole sanitaire (en vigueur depuis le 2 novembre 2020)
Le gros changement concerne le port du masque pour les enfants. Je rappelle qu’il s’agit de dispositions ministérielles et nationales.
Le masque doit être porté en permanence dans l’école et à l’extérieur. 
Les enfants doivent garder leur masque dans la cour pendant la récréation sans dérogations.

Une communication a été publiée sur le site de l’école et transmise via les cahiers de liaison : un masque par jour est insuffisant. Le même masque ne doit pas être porté plus que 4 heures. Il faut donc veiller à fournir un deuxième masque aux élèves qui restent à la cantine et à remplacer les masques pour les élèves qui mangent à la maison.

Les groupes d’élèves  dans le nouveau protocole sont les mêmes que dans le premier déjà construit selon des principes de prudence. Les horaires de sortie et de récréations (toujours décalées) n’ont pas été modifiés non plus. La seule modification concerne les entrées.

Question : Certains parents ont demandé un droit de dépôt selon convenance pour fratrie. 
Réponse : il nous est impossible d’accueillir des élèves hors créneau donné. Nous pouvons accepter qu’une fratrie qui commence à la même heure utilise la même entrée, mais un enfant qui doit entrer 10 minutes plus tard ne peut pas être accueilli et gardé dans la cour ni laissé dans la cour sans surveillance pendant 10 minutes. Nous avons essayé de limiter les allers-retours en ne modifiant que les horaires d’entrée et en décalant l’entrée de 2 groupes de seulement 10 minutes.

Question : Certains parents demandent pourquoi on ne pourrait pas autoriser la prise des goûters en classe. 
Réponse : les  salles de classe en élémentaire ne sont pas nettoyées (à la maternelle il y a des ATSEM) et n’ont pas vocation à être utilisées  pour y manger. De plus ¼ d’heure est trop court pour avoir un temps en classe et un temps dans la cour avec toilettes et lavage des mains. Nous ne sommes pas en mesure de surveiller la cour et les classes.
Question : les parents demandent si l’aération peut être limitée à ce qui est préconisé dans le protocole car certains enfants se sont plaints d’avoir eu froid dans les salles de classe. 
Réponse : Les enseignants limitent déjà les créneaux d’aération, mais il y a eu un souci de chauffage au courant du mois de novembre. Actuellement le problème est résolu. Certains enseignants laissent les oscillo-battants de la partie haute des fenêtres ouverts, mais cela n’a pas d’impact sur la température des salles qui sont actuellement bien chauffées. 

- Sécurité
Nous sommes de nouveau au niveau maximal d’alerte attentat. Toutes les sorties sont suspendues jusqu’au 15 décembre. Le PPMS alerte attentat a été mis à jour, mais pas encore été testé cette année. Il le sera le lundi 14 décembre 2020. 
Je rappelle la nécessité d’être à l’heure. Les entrées non autorisées sont des intrusions. Il ne faut pas escalader la clôture.


- Entrée rue de la Liberté : le parking sert à se garer. Il faut passer par le portail vert piétons. Faire du vélo sur le parking entre les voitures est à la fois dangereux pour les personnes et peut provoquer des dégâts aux voitures garées.

- Evaluations nationales CP et CE1
Elles se sont déroulées au début de la première période. La saisie des résultats a été complétée le 9 octobre. Les résultats au niveau national semblent avoir été affectés par le confinement de l’année dernière notamment pour les items de français et particulièrement dans les écoles REP et REP+. 
Une analyse des résultats pour notre école montrent pour les CP un petit noyau d’élèves qui ne distingue pas bien les lettres. Mme Pfleger a remarqué des difficultés sur l’écoute et le graphisme qu’on pourrait mettre sur le compte du confinement de l’année scolaire précédente. Pour les CE1 en revanche les résultats semblent conformes et superposables aux années précédentes. Une comparaison plus fine entre items comparables sera menée dans un deuxième temps. L’écart par rapport aux années précédentes ne semble pas de premier abord s’être creusé. 

Question des parents concernant les autres niveaux pour lesquels il n’y a pas eu d’évaluations nationales : les difficultés scolaires présentes chez certains élèves sont connues depuis bien avant le confinement et ne semblent pas être imputables à cette période particulière. En revanche certains élèves qui ont bénéficié de l’école à distance et de la présence de leurs parents à la maison semblent avoir tiré profit de ce double suivi.

- Projets de l’année en cours et/ou en attente 
Cycle natation (classes de CP, CP/CE1, CE1 et CE1/CE2) annulé par décision du Conseil des Maitres qui a estimé que les conditions de respect du protocole sanitaire n’étaient pas réunies. Le cycle n’aura donc pas lieu cette année car les créneaux ont déjà été attribués à d’autres écoles.
Escalade (classes de CE2 et CM1) annulée à cause du protocole sanitaire et de l’alerte attentat. 
Cycle cinéma (classes de CM1/CM2 et CM2) : les deux premières séances ont été  annulées, à voir pour les autres en principe maintenues. 
L’Odyssée citoyenne (classe de CM1/CM2) continue avec notre intervenant, aucune intervention à l’école n’a été annulée. A partir de 2021 des sorties sont à prévoir. Nous ne savons pas si elles pourront être maintenues.
Sorties Musée : au mois d’octobre les classes de CP/CE1 et CE2 ont pu faire une première sortie.
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-Travaux
Dans quels délais ? Réponse : le budget sera présenté le 16/12 et voté au mois de janvier. Des travaux de rénovation sont prévus. Nous rappelons l’état des toilettes (tuyauterie et urinoirs garçons ont demandé plusieurs interventions), la saleté des murs, les portes vitrées avec des impacts, les poignets des portes qui deviennent bancales, le manque de portes de sécurité qui protègent le bâtiment (Il y a 5 entrées et 4 portes fenêtres qui donnent accès au bâtiment), la nouvelle salle de réunions à équiper et plus en général la vétusté des lieux à l’intérieur et à l’extérieur.
Un épisode avant les dernières vacances de la Toussaint doit retenir l’attention tout particulièrement : un urinoir s’est détaché du mur et est tombé par terre en se brisant en plusieurs morceaux. Heureusement cela s’est produit  hors récréation et aucun enfant n’a été blessé.
Nous rappelons aussi que l’école, malgré la présence d’un dispositif ULIS, ne répond pas aux normes d’accessibilité pour pouvoir accueillir des élèves en situation de handicap (par exemple il n’y a aucun dispositif pour monter les escaliers).

M Sassi donnera la priorité aux sanitaires qui sont dans un état spécialement détérioré.

-Informatique
Plusieurs soucis dans beaucoup de salles (ordinateur à remplacer, son introuvable, ajustements tbi etc.). M Del Negro est disponible, mais le temps d’attente s’avère de gestion compliquée car nous n’avons pas de backup et on se retrouve sans outils de travail.
Mme Pfleger rappelle le manque de stylets, demandés plusieurs fois et même lors de la visite de Mme le Maire qui avait disposé qu’on nous en fournisse. Nous réitérons la demande.  
Manque d’un ordinateur de direction avec micro et caméra. Mme Fort rappelle que cette demande est dans sa liste pour toutes les écoles de la ville. 

Questions des parents

Périscolaire et cantine : les délégués des parents demandent que le protocole sanitaire soit précisé : M Muller le précise. Gestion des groupes : les mêmes qu’à l’école.  Gestion des masques sur le temps du repas : le masque est pour le moment porté sous le menton pendant le repas. Cela ne semble pas la solution idéale, mais il n’y en a pas une meilleure considérant que sur le temps du repas les masques risqueraient de se salir ou se perdre.  Le respect des gestes barrière est organisé comme à l’école. Les élèves sont assis à table par groupes de 4 et il n’y a pas de matériel commun sur les tables.

Le protocole est disponible sur le site de la Mairie.

Demande de zone avec limitation de vitesse (30km/h) sur la rue du Château et demande de passage piéton entre la rue de la Liberté et la rue de la Montée : cette demande est prise en compte par M Sassi, mais pas de réponse dans l’immédiat.


Présidente :								Secrétaire : 

Giovanna Amstoutz                                                                      Nathalie Pfeger


